

# 省政府办公厅关于进一步明确由地税部门 征收社会保险费的通知

苏政办发[2002]142号 2002年12月31日

各市人民政府,省各委、办、厅、局,省各直属单位:

自省政府办公厅《关于社会保险费改由地方  
税务部门征收的通知》(苏政办发[2000]56号)下发

以来,全省社会保险费已基本改由地税部门征收。  
但目前仍有一些地区存在着社会保险费由地税部  
门和劳动保障部门两家征收现象,影响了社会保险

费征收工作的正常进行,降低了征收效率。为进一步推进我省社会保障体制改革,加强社会保险费的征收管理,省政府决定从2003年1月1日起,我省境内的所有行政机关、事业单位、企业及其职工,个体工商户及其雇工,自由职业者及其他负有缴纳社会保险费义务的个人的社会保险费一律由地税部门征收,并由地税部门行使征收、检查、行政处罚以及清理欠费等职权。现就有关事宜通知如下:

一、各级地税部门要认真负责地承担起全省所有社会保险费的征收工作,严格执法,应收尽收。

二、各级财政部门要对社会保险费征收票据进行清理检查,凡是与《省财政厅、省地方税务局关于社会保险费改由地方税务部门征收后有关票据管理问题的通知》(苏财综〔2000〕126号)及《省财政厅、省地方税务局关于进一步规范社会保险费票据管理工作的通知》(苏地税发〔2002〕180号)中规定的社会保险费专用缴款票据不一致的所有

社会保险费收款收据一律废止并限时缴销。从2003年1月1日起,一律使用社会保险费专用票据。地税部门要严格执行有关规定,做好票据的各项管理工作。

三、各级劳动保障部门和社会保险经办机构要在2003年1月31日前将所有未移交社会保险费缴款单位及个人的有关资料移交地税部门。

四、各级政府要切实加强对这项工作的领导,积极做好社会保险费征收移交的组织协调工作。各级财政、地税、劳动保障部门要密切配合,确保社会保险费征收移交工作的顺利进行。各省辖市人民政府要在2003年2月28日前将移交工作情况报告省政府。

五、因国家未将行政机关、事业单位养老保险列入社会保险,国家和省没有出台统一的行政机关、事业单位养老保险政策,各地实行的行政机关、事业单位养老保险费征收工作仍维持现状。